

Notă informativă
la proiectul hotărîrii Guvernului pentru modificarea punctului 2 din
Regulamentul cu privire la modul de stabilire și plată a alocațiilor lunare de stat
unor categorii de populație, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.470/2006

Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul de act normativ a fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale.

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite:

Proiectul a fost elaborat în scopul executării prevederilor Legii nr. 121/2001 cu privire la protecția socială suplimentară a unor categorii de populație, ca urmare a modificărilor operate prin Legea nr. 138/2020 pentru modificarea unor acte legislative (*adoptată în lectura finală la data de 20.11.2020*) și modificărilor operate prin Legea nr. 192/2020 pentru modificarea articolului 2 din Legea nr. 121/2001 cu privire la protecția socială suplimentară a unor categorii de populație (*adoptată în lectura finală la data de 19.11.2020*).

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi:

Proiectul dat propune măsuri suplimentare de protecție socială *prin majorarea cuantumului alocației lunare de stat* pentru:

- 1) participanții la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității teritoriale și a independenței Republicii Moldova, precum și persoanele participante la acțiunile de luptă din Afganistan și pe teritoriile altor state - *cu 200 lei*;
- 2) persoanele cu dizabilități de pe urma războiului din categoriile specificate mai sus, persoanele cu dizabilități ca urmare a avariei de la CAE Cernobîl - *cu 100 lei*;
- 3) persoanele decorate cu ordine și medalii pentru muncă asiduă și serviciu militar impecabil în spatele frontului în anii celui de-al Doilea Război Mondial - *cu 100 lei*;
- 4) soții participanților la cel de-al Doilea Război Mondial sau la acțiuni de luptă în timp de pace căzuți la datorie, ai persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului decedate, ai participanților la lichidarea consecințelor avariei de la C.A.E. Cernobîl decedați, *cu 250 lei*.

Totodată, proiectul prevede acordarea dreptului la alocație lunară de stat *persoanelor antrenate de organele puterii locale la strîngerea munițiilor și a tehnicii militare, la deminarea teritoriului și a obiectelor în anii celui de-al Doilea Război Mondial* în cuantum de 700 lei.

Fundamentarea economico-financiară:

1. Pentru majorarea cuantumului alocațiilor lunare de stat, *cu 250 lei*, pentru soți/soții ai participanților la cel de-al Doilea Război Mondial sau la acțiuni de luptă în timp de pace căzuți la datorie, ai persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului decedate, ai participanților la lichidarea consecințelor avariei de la C.A.E. Cernobîl

decedați, costul modificării se estimează la cca 247.750 lei /lunar sau 495.500 lei pentru 2 luni ale anului curent ($991 \text{ persoane} \times 250 \text{ lei} \times 2 \text{ luni} = 495\,500 \text{ lei}$).

Conform datelor Casei Naționale de Asigurări Sociale, la situația din 01.06.2020, sînt înregistrate 991 de beneficiari de alocații lunare de stat, ce fac parte din categoria de.

2. Cheltuielile necesare suplimentar pentru realizarea celorlalte propuneri constituie cca 67109,1 mii lei (inclusiv cheltuielile de distribuire – 465,3 mii lei, cheltuielile pentru taxa de comision – 166,2 mii lei):

1) pentru majorarea cuantumului alocațiilor lunare de stat:

1) pentru participanții la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității teritoriale și a independenței Republicii Moldova, la acțiunile de luptă din Afganistan, la acțiunile de luptă pe teritoriile altor state - cca 63240,0 mii. lei anual ($200 \text{ lei} \times 26350 \text{ persoane} \times 12 \text{ luni} = 63240000 \text{ lei/pe an} + \text{cheltuielile pentru distribuire}$);

2) pentru persoanele cu dizabilități de pe urma războiului din rîndul participanților la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității teritoriale și a independenței Republicii Moldova, la acțiunile de luptă din Afganistan și pe teritoriile altor state, precum și pentru persoanele cu dizabilități ca urmare a avariei de la C.A.E. Cernobîl - cca 3105,6 mii lei anual ($100 \text{ lei} \times 2588 \text{ beneficiari} \times 12 \text{ luni} = 3105600 \text{ lei/pe an} + \text{cheltuielile pentru distribuire}$);

3) pentru persoanele decorate cu ordine și medalii pentru muncă asiduă și serviciu militar impecabil în spatele frontului în anii celui de-al Doilea Război Mondial - cca 123,6 mii lei anual ($100 \text{ lei} \times 103 \text{ beneficiari} \times 12 \text{ luni} = 123600 \text{ lei/pe an} + \text{cheltuielile pentru distribuire}$);

2) pentru acordarea dreptului la alocații lunare de stat persoanelor din categoria persoanelor antrenate de organele puterii locale la strîngerea munițiilor și a tehnicii militare, la deminarea teritoriului și a obiectelor în anii celui de-al Doilea Război Mondial - 8400 lei anual ($700 \text{ lei} \times 1 \text{ persoană} \times 12 \text{ luni} = 8400 \text{ lei anual}$).

Realizarea prezentului proiect se va realiza în limita mijloacelor financiare prevăzute în Legea Bugetului de Stat pentru anul 2020, iar pentru modificările operate, ce vor intra în vigoare din 01.01.2021, mijloacele financiare necesare au fost prevăzute în proiectul Legii Bugetului de Stat pentru anul 2021.

Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare:

Nu necesită a fi operate careva modificări în alte acte normative.

Avizarea și consultarea publică a proiectului:

Anunțul privind inițierea elaborării proiectului actului normativ a fost plasat pe situl particip.gov.md și poate fi accesat la următorul link: <https://particip.gov.md/proiectview.php?l=ro&idd=7940>. În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul și nota informativă vor fi plasate pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md și pe pagina web oficială a Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, la

compartimentul Transparența, secțiunea [Proiecte supuse consultărilor publice](#).

8. Constatările expertizei anticorupție

Se va completa urmare efectuării expertizei de către Centrul Național Anticorupție.

9. Constatările expertizei de compatibilitate.

Nu se aplică.

10. Constatările expertizei juridice

Se va completa urmare efectuării expertizei de către Ministerul Justiției.

11. Constatările altor expertize

Nu se aplică.

MINISTRU

Viorica DUMBRĂVEANU